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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 24 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ζαχαρία, χόρευε σὺν τῇ  συζύγῳ
Οὐ πολλὰ μὲν τίκτοντες, ἓν δὲ καὶ μέγα.

Πρόδρομον ἀμφὶ τετάρτην εἰκάδα γείνατο μήτηρ.

Την  ημέρα  αυτή  η  Αγία  μας  εκκλησία  εορτάζει  το  γενέσιο  του  ενδόξου  Προφήτου
Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννη. Ο πατέρας του Ζαχαρίας, ήταν ιερέας. Κάποια ημέρα την
ώρα του θυμιάματος, είδε μέσα στο θυσιαστήριο άγγελο Κυρίου, ο οποίος του ανήγγειλε
ότι θα αποκτούσε γιο τον οποίο θα ονόμαζε Ιωάννη. Ο Ζαχαρίας σκίρτησε από χαρά , αλλά
δυσπιστούσε.  Η  γυναίκα  του  ήταν  ηλικιωμένη  και  στείρα  και  άρα  ήταν  αδύνατο  να
κυοφορήσει και αυτές τις αμφιβολίες τις εξέφρασε στον άγγελο ο οποίος του απάντησε ότι
το  παιδί  θα  γεννηθεί  και  εκείνος  θα  τιμωρηθεί  για  την  απιστία  του,  παραμένοντας
κωφάλαλος μέχρι  να πραγματοποιηθεί  η  βουλή του Θεού.  Πράγματι  η  γυναίκα του η
Ελισάβετ συνέλαβε και μετά από εννέα μήνες γέννησε γιο. Οκτώ ημέρες μετά τη γέννηση
κατά την περιτομή του παιδιού οι συγγενείς, θέλησαν να του δώσουν το όνομα του πατέρα
του δηλ.  Ζαχαρία.  Όμως  ο  Ζαχαρίας  έγραψε επάνω στο  πινακίδιο  το  όνομα Ιωάννης.
Αμέσως λύθηκε η γλώσσα του και όλοι οι παριστάμενοι πλημμύρισαν χαρά κι ελπίδα, διότι
κατάλαβαν ότι  γεννήθηκε ο Πρόδρομος της  παρουσίας του αναμενόμενου Μεσσία.  Ο
Ιωάννης δε διέθετε μόνο το χάρισμα της προφητείας, αλλά αξιώθηκε και τη μεγαλύτερη
χαρά και τιμή. Βάπτισε το Μεσσία Χριστό, τον οποίο και ομολογούσε σ’ όλη του τη ζωή.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’. Ταχὺ προκατάλαβε.
Προφῆτα καὶ Πρόδρομε, τῆς παρουσίας Χριστοῦ, ἀξίως εὐφημῆσαι σέ, οὐκ εὐποροῦμεν
ἠμεῖς,  οἱ  πόθω τιμῶντες  σέ,  στείρωσις  γὰρ τεκούσης,  καὶ  πατρὸς  ἀφωνία,  λέλυται  τὴ
ἐνδόξω, καὶ σεπτή σου γεννήσει, καὶ σάρκωσις Υἱοῦ τοῦ Θεοῦ, κόσμω κηρύττεται.

Κοντάκιον
Ἦχος γ’. Ἡ Παρθένος σήμερον.
Ἡ πρὶν στείρα σήμερον, Χριστοῦ τὸν Πρόδρομον τίκτει, καὶ αὐτὸς τὸ πλήρωμα, πάσης τῆς
προφητείας, ὅνπερ γάρ, προανεκήρυξαν οἱ Προφῆται, τοῦτον δή, ἐν Ἰορδάνῃ χειροθετήσας,
ἀνεδείχθη Θεοῦ Λόγου, Προφήτης Κῆρυξ ὁμοὺ καὶ Πρόδρομος.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Το Γενέθλιο του Αγίου Ιωάννη

Προδρόμου και Βαπτιστού

Το Γενέθλιο του Αγίου Ιωάννη

Προδρόμου και Βαπτιστού

Σφραγίδα Mονής Διονυσίου με τις

παράστασεις της Γεννήσεως του

Προδρόμου και της Aποτομής της

κεφαλής του Προδρόμου - 1636 μ.Χ.

- Mονή Διονυσίου, Άγιον Όρος
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο! Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη του Αγίου Ιωάννη Προδρόμου και Βαπτιστού1.
Η Αποτομή της Τιμίας Κεφαλής του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου2.
Α' και Β' Εύρεση Τιμίας κεφαλής του Αγίου Προφήτου, προδρόμου και βαπτιστού Ιωάννη3.
Μνήμη της Γ' ευρέσεως της τιμίας κεφαλής του προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού
Ιωάννου

4.
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